

Preios de suscripción... Caceres... UNA peseta al mes...

EL NOTICIERO

DIARIO DE CACERES

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA... ALPONSECA, 11, 12, 13...

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

GLOSARIO CORTESANO

Habilidades catalanistas

La bandera de Alba

El señor Albasé ha creído obligación a replicar enérgicamente a las insidias propagadas...

fracasar y ya le han costado al Estado un buen número de millones. Y si nuestro replicante lo duda...

Pero volvamos a lo nuestro. Cambó y su lugarteniente han dicho que el gesto de Alba es una plataforma...

Le va muy bien en el machito a los señores catalanes para dejar la presa del Poder a medio vorar. Aun quedando proyectos que sacar con forceps...

Por lo visto—quizá porque no sabe bien el castellano—el significado de la renovación tiene para el leader de la Liga un sentido de repetición y no de saneamiento. Renovar es para él volver a lo pretérito...

Eduardo Andicoberry.

blanco y tinto, Alicante y Valencia a 1.400 rinto y rosado.

ALCOHOLES.—El mercado de Barcelona está muy animado, cotizando alcohol rectificado industrial 95 96 de 204 a 208 pesetas hectolitro...

ACEITES.—En Sevilla se cotizan los precios de la semana anterior, cotizándose: aceite nuevo corriente, limpio con menos de tres grados de acidez de 17 a 17 25 la arroba...

El mercado barcelonés, algo desanimado, ofrece: andaluz superior a 169 57, corriente a 167 39, Tortosa buenos a 169 57, Aragón de 178 92 a 178 26 Ugea a 171 74.

CARNES Y GANADOS.—En el mercado madrileño se sostienen los precios anteriores del vacuno. Las terneras han subido de 10 a 20 reales excepto las castellanas. El lanar registra también alza de 15 a 30 céntimos en kilo. Se paga: cebones de 138 a 139 reales arroba canal, toros a 140, vacas de 135 a 140, ganado mediano a 120.

Terneras castalettanas de 160 a 200 reales arroba, montañesas de 150 a 170, asturianas de 140 a 160, gallegas de 120 a 135, de la tierra de 130 a 150. Lechales a 3 y 3 75 milésimas kilo.

Ganado lanar: ovejas a 2 65 pesetas kilo canal, carneros de 3 a 3 10.

En Barcelona ha descendido de 20 a 30 céntimos el ganado de cerda. En las otras clases no hay variación apreciable cotizándose: burras para el tablajero a 2 60 pesetas kilo canal, terneras a 3 25 carneros seguros a 3 85, ovejas a 3 15.

AZUCARES.—Hasta ahora la cotización de este artículo no refleja influencia apreciable de la tasa decretada últimamente. Se cotiza en Barcelona: tercido de 163 a 164, centífuga remolacha de 161 a 163, turbinado de Cuba a 169, centífuga de Cuba de 155 a 157, terción P. G. Aragón de 196 a 198, P. G. andaluz de 197 a 199, blanco primera refinado de 195 a 197, blanquillos de 192 a 194.

José M. de Arévalo.

Suscripción regional

iniciada para erigir un busto que perpetúe la memoria del ilustre extremeño excelentísimo señor don Juan Muñoz Chaves

PESETAS

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes 'D. Manuel Cortés' for 2 pesetas.

EL DESAHUCIADO

A mi querido amigo José de Granada y Martínez. La paz de la indolencia reina en la ciudad; es una muerte lenta del espíritu, muerte más temible que la buscada en los campos de batalla...

El potencial de esta paz, de esta fuerza inerte, encadena a el cuerpo del "desahuciado", desequilibrando sus funciones fisiológicas, desarmonizando la red nerviosa que envuelve a su espíritu...

El desahuciado! El desahuciado! El desahuciado! Y la sugestión del calificativo, el ambiente enemigo, venec a la virilidad del calificado, debilitándole hasta el paroxismo, haciéndole creer en un yo distinto de su personalidad...

—¡Soy el desahuciado! Se responde con axiomático aturdimiento, cuando le argumenta débilmente su "verdadero yo personal"...

Un día, el día sublime en que la tormenta cierra el paréntesis de la calma y aburrimientos sociales, el desahuciado huye de su vivienda, cual el humo asfixiante y largo tiempo encerrado entre paredes que impiden el cumplimiento de la ley física de expansibilidad...

El húmedo ambiente de la ciudad en sus visiones carnavalescas y sus ruidos "desarmónicos" se distanció de sus espaldas. Se aleja, camina fuera de caminos, que es el atajo para llegar a "su fin". Al cabo, pone el pie en la cima de una colina redondeada y partida en dos por la vía férrea...

—¡Esperemos; tengo valor para ser hombre; tengo honor por ser caballero; tengol...

No termina el concepto. Su cuerpo siente los efectos de la caminata y del sol del mediodía. Siéntase y medita; nuevas dudas le agitan, pues repite con acento amargo:

—¡Dios mío!... ¡Dadme valor para descansar en la única paz a que puede aspirar el desahuciado!...

Transcurrieron horas. Por la pendiente cercana descendió rápido un tren de viajeros; parece un monstruo que quiere volar, no puede y protesta con el ronco suspirar de los frenos. El desahuciado mira absorto cómo se desliza airoso, gentil, venciendo los obstáculos del terreno. El tren pasa bajo el borde donde aquél tiene los pies...

Otro engaño más? No lo tolera. Su alma es un cráter abierto por donde salen todas las rebeldeas de Luzbel y Prometeo... Mira cara a cara al sol y jura que ha de ponerlo en su diestra para abrasar a una sociedad caduca e inhumana, con la esperanza de ver surgir de las cenizas otro mejor ave Fénix del progreso...

Pocos días después, un tren descarrila. La prensa dice que una mano oculta, criminal, anarquista, levantó un riel de la vía férrea. La instrucción sumarial no encuentra al delincuente...

Otro día, un Banco del Estado se convierte en montón, de ruinas; la prensa habla de la explosión de dos bombas y de la germinación de un semillero de anarquistas... Pagan justos por pecadores, pero la idea destructora sigue libre y produciendo mayores hecatombes...

—¡Estamos pagados! Desahucio contra desahucio! ¡Desprecio contra desprecio! ¡Se cambió el desahuciado por el anarquista, y el desprecio por el terror! ¡Seguiré TRABAJANDO para que los desahuciados se conviertan en castigo de Dios!...

Rafael García-Plata y Parra.

Cáceres, Octubre 1918.

¡Ojo... y atención!

La casa Mendieta cede el jabón HIEL DE VACA a 0 45 pesetas la caja de tres pastillas. En colonias, polvos y jabones, ha una gran existencia. No confundirse: Mendieta. Teléfono 189

Crónicas italianas

Italia madre de los eslavos.—El Japón y la civilización de Roma

De los tres pueblos que forman la Bohemia, la Polonia y la Yugoslavia, las tres futuras naciones que surgirán allí donde hoy está la monarquía del Danubio, el último, el yugoeslavo no está aún reconocido por la Entente.

La primera nación que ha reconocido oficialmente la independencia de ese pueblo ha sido Italia.

No podía ser de otra manera porque la llamada política de las nacionalidades con la consiguiente transformación de Austria-Hungría en libres Estados nacionales, ha sido exclusivamente obra de Italia.

El espíritu vivificador de la guerra italiana ha sido el principio de las nacionalidades, el mismo que dió con la unidad vida a la nación italiana.

Por consiguiente no venganza, no intereses económicos, no imperialismo han inspirado la intervención de Italia en la guerra. El reciente acontecimiento que tiene una enorme importancia y que es la realización del pacto de Roma, demuestra cuán estúpidas eran las acusaciones de imperialismo que se hacían a Italia.

La petición de paz de Bulgaria—la primera de los países militares—demuestran la enorme diferencia que vive una nación que combate por sacro ideal de libertad y de democracia. Italia hubiera podido, después de Caporetto, pedir la paz; aún mejor hubiera podido sin perder un hombre hacer mercancía de su neutralidad y comerciar con ella con la Entente y con los Imperios Centrales.

Por el contrario, interviniendo en la guerra al lado de la Entente ha dado el golpe mortal a Alemania y ha decidido desde el principio el destino de la guerra; después de Caporetto, sangrando a causa de la tremenda desventura, ha sabido volver a encontrar todas sus maravillosas energías y con la batalla del Piave ha abatido el orgullo y la potencia del enemigo.

Se ha dicho que todo esto lo hacía Italia para conquistar nuevas tierras, para dominar pueblos que no son de raza italiana. El Congreso de Roma ha hecho ver al mundo que el pueblo italiano lucha hoy como lucharon en la antigüedad sus padres, solamente por una causa justa.

Caldia Rusia, alrededor de Italia se han agrupado en el momento del mayor dolor los eslavos desesados de una patria y de una casa, cansados de sufrir y de ser esclavos. Han esperado mucho, han puesto en Italia toda su confianza de naufragos de la vida.

No lo han hecho en vano, Roma—como siempre—ha mantenido su promesa y generosamente, noblemente ha hecho la guerra por ellos, por su libertad.

Maravillosa ha sido en esta guerra la misión de Italia. Infinitos sacrificios ha soportado y soporta aún para dar al mundo un mejor porvenir. Y además del sacrificio de sus hijos el destino ha querido que calma los dolores de

otros pueblos que han sufrido largamente por su redención.

Y en esto ha estado magnífica Italia. Durante el terrible éxodo de los serbios, ella, como en los tiempos de Roma antigua madre gloriosa, los ha acogido y protegido y hoy Italia es para los serbios la segunda patria.

Así es la patria de todos los eslavos que mañana libertará.

Los italianos con su voluntario sacrificio, con esta obra de amor y de libertad han escrito en la historia del mundo una página gloriosa, en nada inferior a la que escribieron sus padres cuando arrojaron los primeros gérmenes de la civilización latina que hoy ha triunfado para bien de la Humanidad dolorida y oprimida, amenazada por una horrible pesadilla monstruosa de barbarie y de sangre.

Hoy que los soldados italianos al lado de los japoneses defienden noblemente en la lejana Rusia al desgraciado pueblo víctima de las más formidables intrigas que la historia registra, no es inútil recordar la profunda amistad que une a Italia con el Japón.

Las relaciones entre el futuro pueblo japonés y el Occidente datan de larga fecha y comenzaron con el envío de Embajadas a Roma y a Venecia.

Italia es grata al Japón que con prodigiosa rapidez ha sabido asimilarse en el Extremo Oriente las virtudes latinas, hacerlas suyas y dominarlas para el bien de la humanidad.

La entrada del Japón en la guerra, al lado de la Entente es la mejor prueba de que donde quiera que la civilización de Roma dejó su benéfica semilla las almas de los hombres se han conmovido y se conmueven por las causas grandiosas y santas.

En estos días ha visitado Roma una Misión de la Cruz Roja japonesa presidida por el Príncipe Tokugawa, descendiente de Sigeon Yeyasu Tukugawa que en 1613 consiguió a las naves de Occidente el arribo al Japón y permitió que la primera Embajada japonesa viniese a Roma.

Tres siglos después otra idealidad aún más brillante de adventimientos y de destinos anima y confunde en la misma lucha y en la misma causa al Japón y a Italia.

Victor Manuel Orlando, dando en nombre de Italia—la bienvenida a la Misión japonesa ha dicho justamente que el genio de los grandes pueblos tiene de común algún admirable aspecto con el que se cubren de igual poesía las leyendas y los mitos de sus propios orígenes. Gimmu Tenno, el primer héroe japonés fué guiado en su primera conquista por un halcón. No de diverso modo vió Rómulo el fausto y feliz presagio para la creación de la Ciudad que debía extender su gloria a través de los siglos.

P. D. P.

Notas municipales

Orden del día para la sesión de esta noche

Cuenta de obras públicas de la semana. Otra por hiel a enfermos pobres de la Beneficencia. Instancia de Manuel Requero pidiendo pagar menos de lo señalado por el exceso de metros tomados en el olar donde tiene edificado en la Avenida de Armiñán. Distribución de fondos para el mes de Noviembre. Informe del contador en las cuentas de Edmundo Cordero sobre ampliación del contrato de venta de refrescos en el Paseo de Cánovas. Memoria e índices que quedaron ocho días sobre la mesa para estudio de los señores concejales sobre la catalogación del Archivo municipal. Oficio del delincaente de Obras públicas sobre el deslinde del "Vadillo" y otro sobre el del cerro "El Arropez".

BIBLIOGRAFIA

«Siervo y tirano».—Tal es el título del volumen LX de la Biblioteca Sopena, que acaba de publicarse. «Siervo y tirano» es una deliciosa novela, original del correcto escritor señor Martínez Omedilla, en la que se describen tipos, caracteres, escenas y costumbres copiados

de la vida real con asombrosa perfección, y en la que la acción se desarrolla con sencilla naturalidad sin que decaiga un solo instante su interés.

«Siervo y tirano», que en cuanto a la parte artística nada deja tampoco que desear, es uno de los mejores volúmenes, aun siendo todos buenos, de la Biblioteca Sopena, conocida y estimada ya por todos los aficionados a la buena literatura.

«Siervo y tirano» se vende en todas las librerías de España, y en casa del editor (Provenza, 93 a 97), en Barcelona, al precio de 150 pesetas el ejemplar, aunque vale infinitamente más.

Comisión Mixta de Reclutamiento

Ayer de once de la mañana a una de la tarde estuvo reunida en la Diputación la Comisión Mixta de Reclutamiento.

Presidió el señor gobernador civil y asistieron los vocales jefes del ejército señores Tejo y Serradell y el diputado provincial vocal señor Ibarrola.

Actuó siendo aprobados sus informes el oficial mayor recientemente nombrado, comandante señor Reaño.

Se resolvieron y despacharon gran número de expedientes.

Crónica comercial

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

TRIGOS.—En todos los mercados trigueros se ofrece poco, habiendo mucha desorientación entre las circunstancias en que el tráfico se desenvuelve. Aunque en muchas plazas rigen los precios oficiales, no siempre son estos los que efectivamente se conciertan, porque hay sobrepuestos disfrazados con el nombre de Comisión.

En Valladolid se opera alrededor de 86 50 reales fanegas.

En Peñafiel se cotiza a 84, en Navatejada a 85, en Palencia a 85, en Salamanca a 83 85, en Zamora a 86 88, en León a 93.

El sindicato de Barcelona ha hecho algunas compras a precio de tasa en Badajoz, Cáceres, Guadalajara y Segovia.

HARINAS.—No ha mejorado la situación de esta industria que sigue siendo muy anormal. En Valladolid rigen como normales los precios siguientes: extra superiores de 70 71, primeras

buenas de 69 a 70, corrientes de 68 a 69, segundas de 60 a 67.

El mercado barcelonés muy desanimado, cotizándose oficialmente: entera libre a 72 pesetas, entera refinada a 58, segundas de 40 a 40 33, terceras de 33 32 a 36 66, cuartas de 32 50 a 34 76, entera fuerza de 73 a 74, segundas de 45 66 a 46.

ARROCES.—El mercado valenciano registra baja en los elaborados, que se cotizan de 65 50 a 66. El arroz en cáscara se sostiene con firmeza a 49, con tendencia pronunciada al alza.

En Barcelona hay bastante demanda, lo que ha empujado algo el Bimboch, que se paga de 70 a 75. Bamba continúa de 82 a 95.

VINOS.—No ha habido en esta semana novedades apreciables en este negocio. En la Mancha se cotizan los vinos de 2 50 a 3 pesetas arroba. En Alicante a 20 los blancos, a 21 los claretes y a 19 los tintos.

Barcelona ofrece: Panadés blanco a 1 30 grado y hectolitro, tinto a 1 25. Priorato tinto a 1 50. Martorel blanco a 1 25, tinto y rosado a 1 90. Mancha a 1 30

EL MOMENTO POLÍTICO

La cuestión internacional... Declaraciones de los ministros... El Consejo de ministros de ayer... El estado sanitario de España...

El Consejo de ayer

El acuerdo del 21 de Agosto y la censura en la Prensa

Se esperaban con muchísimo interés las noticias del Consejo de ministros celebrado ayer en San Sebastián.

La resolución del Gobierno de cumplir en todas sus partes el acuerdo de 21 de Agosto, ha producido verdadera impresión.

Parece ser que también se acordó en breve la previa censura en la Prensa, cuyo acuerdo por lo visto está relacionado con el anterior.

Las referencias oficiosas... La cuestión internacional

Da cuenta de San Sebastián que el Consejo de ministros terminó cerca de las ocho y media de la noche y que los ministros a la salida se negaron a dar referencias del mismo, limitándose algunos de ellos a decir que la nota oficiosa es lo suficientemente clara para el que sepa leer.

Por asistir el señor Dato al Consejo, desde el comienzo se dedicó este a tratar de la cuestión internacional.

En la nota oficiosa se dice que el ministro de Estado dio cuenta a sus compañeros de la cuestión internacional y que el ministro de Marina hizo lo mismo con las noticias que había recogido durante los últimos torpedeamientos de barcos españoles.

En vista de todo ello los ministros tomaron importantes acuerdos que se harán públicos, con relación de todos los antecedentes, después que se hayan ejecutados, en la próxima semana.

Se ha fijado por el Gobierno la fecha del 22 del actual para la reunión de Cortes y también se acordó en el Consejo la construcción de un edificio destinado a Ministerio de Marina.

Los ministros regresan a Madrid

En el segundo expreso regresan de San Sebastián a Madrid, los señores Romanones, García Prieto, Cambó, Ventosa, y Marina.

En el break de Obras Públicas montó Besada, y en el sliping el ministro de la Guerra.

En la estación fueron despedidos los ministros por el jefe del Gobierno señor Maura, y por las autoridades locales y amigos particulares y políticos.

Alhucemas hace una frase macabra y Maura le contesta

Momentos antes de salir el tren, el señor García Prieto que se hallaba de buen humor, desde la ventanilla dijo que si descarrilaba, se había acabado el Gobierno.

Replicando el señor Maura: —Y luego dirían que había sido una intriga de Cambó.

Lo que se propone Ventosa

El ministro de Abastecimientos estuvo algo comunicativo con los periodistas a los que dijo que tenía preparado, para llevarlos al Parlamento, varios proyectos estudiando la producción.

Maura en Miramar... El regreso del presidente

Desde la estación el jefe del Gobierno se dirigió a Palacio para dar cuenta al monarca de los acuerdos que se habían tomado en Consejo, y ponerle al mismo tiempo la firma el decreto de convocatoria de Cortes.

El señor Maura se despidió después de don Alfonso, pues hoy por la mañana a las siete habrá salido en automóvil de San Sebastián para Madrid.

Después del Consejo

Al salir del Consejo, el ministro de Fomento, contestando a los pe-

riodistas, confirmó que en él se habían ocupado extensamente los ministros de la cuestión internacional.

Después del Consejo los señores Maura y Dato siguieron reunidos bastante rato para revisar la nota oficiosa, la que a pesar de ser muy corta, sin embargo le tacharon cuatro renglones.

Combinación en la magistratura

Se ha firmado una extensa combinación de magistrados, en la que figura la excedencia del magistrado de la Audiencia de Cáceres, don José López Arbizo, nombrándose para la misma Audiencia a don Perfecto Infanzón Lanzo.

Los mineros de Cartagena

Comunican de Cartagena que el director del Sindicato minero ha repartido una hoja recordando que los patronos deben cerrar por la noche todos sus trabajos, al no cumplir su promesa el Gobierno.

Un descarrilamiento

Participan de Segovia que en las cercanías de Yagua descarriló un tren mixto.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

El estado sanitario en España

La epidemia gripal sigue haciendo estragos en varias provincias

Las noticias oficiales recibidas en el Ministerio de la Gobernación

DE LA GUERRA

Comentarios a la contestación de Wilson... La lucha en todos los frentes... Avance de los aliados... Bulgaria contra Turquía... En Berlín se estudian las condiciones de paz

El kaiser no abdica

En Londres se han recibido noticias de Berlín, desmintiendo los rumores que se habían hecho circular sobre la próxima abdicación del emperador de Alemania en favor de un nieto suyo, hijo del kromprinz.

Los búlgaros contra Turquía

De Berna confirman la noticia de que Bulgaria enviará tropas contra Turquía si los aliados lo creyeren conveniente.

También se anuncia que antes de veinticuatro horas se entregarán los pasaportes a los representantes de Bulgaria en Constantinopla.

En Alemania se estudia la nota de Wilson

En Berlín dan cuenta los periódicos de una nota del Censor referente a la evacuación de los territorios ocupados por las tropas germanas al enemigo y que esta cuestión se halla sometida a muy detenidas deliberaciones de las personas de mayor confianza del Parlamento, que gozan de prestigio en el pueblo alemán, cuya decisión le darán a conocer muy en breve.

En los frentes de batalla

El parte oficial alemán

De Berlín se recibe el último parte oficial y este dice que delante de sus nuevas posiciones del Este de Cambrai y Sur de San Quintín, así como en ambas orillas del río Mosa, fracasaron los ataques que ayer realizó el enemigo.

El parte oficial austriaco

Dice el comunicado oficial recibido anoche de Viena, que en el frente italiano hubo en diferentes puntos gran actividad por parte del enemigo, pero que no tuvieron otra finalidad que la de realizar operaciones exploratorias.

De los Balcanes, en Skumbei fracasó un intento de los destaca-

mentos italianos, al pretender forzar el paso del Noroeste.

Al Norte de Serkoyal se han desarrollado grandes luchas y dentro del frente austriaco han sido diez-madas bandas de serbios y montenegrinos que se lanzaron cuerpo a cuerpo sobre las trincheras.

En la parte occidental de la guerra y al Norte de Verdun, cerca de Remont, rechazaron los austriacos violentísimos ataques de enemigo.

Los turcos

En el comunicado oficial de los turcos se consigna que durante todo el día de ayer no se registró el menor incidente, permaneciendo todo el frente tranquilo.

Los franceses continúan avanzando frente a San Quintín

De los informes oficiales relativos a la lucha en las inmediaciones de San Quintín, al Este de estas posiciones, las tropas francesas mantuvieron contacto con las alemanas, resistiendo éstas fuertemente el empuje de los franceses, sin lograr que éstos suspendieran su avance, que efectuaron en algunos puntos hasta seis kilómetros, llevando sus líneas hasta Siancourt.

Los franceses ocuparon en esta operación varias aldeas, incluso las de Zienterie e Inuenelles.

Más posiciones tomadas en el avance francés

Los mismos informes referentes al avance francés, consignan la ocupación, en el Sur de Oise, de Lewis, en cuya operación hicieron al enemigo numerosos prisioneros.

Repliegue alemán... Puntos ocupados

Entre el Ailette y el Oise, fuerzas francesas e italianas obligaron a sus enemigos a repliegue más allá del canal del Oise.

En estos combates los franceses ocuparon varios pueblos, entre los cuales se destacan como más im-

IMPRESIONES

No se cumplió mi vaticinio, ni mi deseo, al resolverse la crisis; pero todo llegará más adelante. Ahora se ha reconstituido el Gabinete para legalizar, como prevé la situación económica y para facilitar el camino al que le suceda. En efecto, en cuanto los presupuestos estén confeccionados y aprobados, se procurará obtener unas autorizaciones, con las cuales, y con la ley llamada del espionaje, cualquier agrupación política podrá reemplazar al «Ministerio-cumbre» y aventajarle en ciencia y duración.

Los días de éste se hallan, pues, contados. Sus componentes actuales no han querido tapar la brecha dejada en sus filas por don Santiago Alba con otro compañero buscando extramuros. No mereció la pena, para lo poco que les resta de vida ministerial; y han hecho una ingeniosa, pero fácil combinación, sustituyendo a don Santiago con don Alvaro y apechugando el señor Maura con Gracia y Justicia.

Luego vendrá el ministerio de concentración liberal y democrática, que yo dije, y entonces echaremos las campanas a vuelo moviéndonos a impulsos del entusiasmo, que en la pasada crisis no tenía razón de ser.

El público madrileño recibió la noticia del cambio ministerial—un cambio como el de un duro con una peseta menos—en menos de la mayor indiferencia. Toda su atención estaba pendiente donde se publicaba la respuesta del presidente Wilson al canciller Max, o se contrafía en los límites taromáquicos para horar al ínclito Gómez, cuya despedida se acerca máxima y solemne.

Ya hemos despachado ese asunto crítico, mejor o peor, pero despachado, y podemos dedicar nuestros ojos a otras cosas menos complicadas y mareantes. Aunque la actualidad no se muestra muy benigna con Madrid ni con el resto de España. Sigue la gripe azotando a las provincias terriblemente, las subsistencias continúan subiendo, los crímenes y las desgracias desarrollándose. Otra vez—y va la enésima—un amante desdenado ha herido a su bien amada y vuelto el revólver homicida contra sí. Por cierto que estuve a punto de ver el drama. Llegué a la calle de San Bernardo instantes después de haber ingresado las víctimas y en el preciso momento de personarse el juez en la Casa de Socorro. Había enorme gentío, esperando en la vía pública del distrito de la Universidad.

La tarde era hermosa, una tarde otoñal, madrileña, como hecha para el amor y para gozar de la vida. Y allí quedaban, en el viejo case-rón donde la Beneficencia socorre a los desventurados, tras la amplia portada, entre sombras, los que pudieran haber sido felices sin la coquetaría y los celos, agentes trágicos que esgrimen armas donde solo debiera haber risas y flores.

Marché en traviés a la Puerta del Sol, llena de gentes, nacionales y extranjeras, que circulaban rapidísimas llevando, como palomas, los extraordinarios de «El Día» y «El Liberal». Comentaban, según sus predilecciones, las noticias contenidas en ellos y entablaban diálogos, breves como relámpagos, al hacer ligeramente su camino. En los semblantes se advertía que algo nuevo y grande descendía sobre la Humanidad lanzando centellas luminosas, más no heridoras. Tíros y Troyanos discurrían en paz, y verdaderamente, de paz se trataba.

Bien ha hecho el Ministerio-cumbre al no querer en estos momentos romper nuestra ecuanimidad con una crisis honda, trágica y sangrienta.

ARGOB.

Teatro Cine de San Juan

Hay como ayer, cine solo a las mismas horas y a los precios especiales de 0.50 preferencia y 0.20 general, proyectándose la bonita película en cuatro partes «Los hijos de la muerte» y la cómica «La parentela de mi mujer».

El domingo la gran serie americana «La muchacha de la emoción».

I. Giraud DENTISTA Plaza Mayor, 3 Teléfono 244.173

Un atentado criminal—La epidemia de la gripe

Anoche a las once y media fue objeto de un criminal atentado el director de las minas don Francisco Ferdinand.

En el momento de ir a acostarse se sintió la explosión formidable de algo que parecía la trepidación de mi casa.

Esta mañana se supo que a esa hora y haciendo uso de una bomba de dinamita intentaron volar el edificio donde vive dicho señor, sin que afortunadamente consiguieran otro objeto que destruir un alero del edificio, salvándose cuantos allí estaban. El pueblo se muestra indignado y lo atribuye a elementos extraños.

Hay detenidos algunos sospechosos.

—Aumentan los casos de epidemia gripal extendiéndose rápidamente y habiendo unos 300 atacados, algunos graves y otros que van falleciendo, sin que se vaya viendo el celo de algo de higiene por parte de las autoridades.

Ante la gravedad de la epidemia solo los médicos son los héroes, trabajando sin cesar y dando en las casas medidas de higiene.

El Corresponsal. 9 Octubre 1918.

Colegio Cervantes

1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA CUESTA DE LA COMPAÑIA, 3, CACERES Cuadro de Profesores

Don Lorenzo Alonso Montero Maestro superior y Profesor, por oposición, de la Prisión provincial. (Director del Colegio.)

Don Uño Peña Martín Licenciado en Filosofía y Letras, Profesor numerario, por oposición, de la Escuela Normal de Maestros.

Don Miguel Orri Belmonte Licenciado en Filosofía y Letras, Profesor numerario de la Normal de Maestros y Ayudante del Instituto.

Don Pablo Sotés Potenciano Profesor numerario de la Escuela Normal de Maestros, procedente de la Sección de Ciencias de la Escuela Superior del Magisterio.

Don Felipe Gutiérrez Maestro superior y Oficial 1.º de la Secretaría del Instituto.

Don José Blázquez Licenciado en Filosofía y Letras y Ayudante del Instituto.

Don Andrés Alvarez Maestro superior, (Inspector del Colegio). Referencias al Administrador don Felipe Gutiérrez.

Desde Nueva-York

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

La actividad norteamericana.—Huelga excepcional.—El tonelaje imprescindible.—El tonelaje hundido desde el principio de las hostilidades

Nunca se ha conocido efervescencia mayor en todo orden de actividades con ser Norteamérica la que parecía haberse excedido a sí misma muchas veces en el transcurso de estos últimos tiempos.

A tal extremo se ha llegado, que hasta ha aparecido un género de huelga completamente nuevo en los métodos obreros: la huelga patriótica. Esta ha ocurrido en los astilleros de Filadelfia.

Ha obedecido al espíritu resuelto de los buenos obreros americanos que están ansiosos de concentrar todos sus esfuerzos para mantener en la más alta intensidad los trabajos pertinentes a la guerra, quienes al ver que algunos compañeros indolentes retardaban las operaciones para obtener los crecidos jornales que se les concede sin poner a contribución todas sus energías, han buscado esta forma de protesta, verdaderamente excepcional.

Dos mil mecánicos cesaron en momento determinado en sus labores para hacer ver a sus compañeros egoístas y perezosos que todos los trabajadores estaban en el deber de multiplicar su esfuerzo hasta donde fuera posible para obtener el rendimiento máximo de que el hombre es capaz.

La huelga cesó inmediatamente con la promesa de todos los obre-

ros, bien pronto convertida en realidad, de que sus brazos no estarían ociosos ni un solo instante, pues todos se hacían cargo de que por duro que fuera el trabajo, había que construir muchos barcos para que los que en tierras de Francia vierten su sangre en defensa de la libertad del género humano, puedan tener abundante provisión de subsistencias y elementos de guerra.

Coincidiendo con este caso de exaltado patriotismo se ha hecho público el programa de M. Hoover respecto al avituallamiento de las tropas americanas para el año próximo.

M. Hoover hace un llamamiento a toda la nación americana que ya tiene dadas tantas pruebas de sacrificio, para que se prepare a nuevas restricciones voluntarias que permitan disponer de mayor número de barcos para las necesidades cada vez más crecientes del ejército americano en Francia.

Para asegurar la paz el año próximo—declara M. Hoover—la nación debe no solamente economizar, sino reducir sus importaciones al minimum, pues en el verano próximo será preciso avituallar a más de tres millones y medio de soldados americanos que han de combatir en Francia. Esta función exigirá la exportación de 17.550.000 toneladas de víveres, ó sea, 5.750.000 más que el año pasado.

Las 17.550.000 toneladas que en conjunto se estiman precisas para subvenir a las necesidades globales, se distribuyen en las proporciones siguientes: 2.600.000 toneladas de carne y grasas; 10.400.000 de granos panificables y no panificables; 1.850.000 de azúcar, y 2.700.000 toneladas de gramíneas para alimentación del ganado.

Si la economía voluntaria en el consumo se realiza, no se llegará de ningún modo al racionamiento obligatorio, asunto estudiado solamente para un caso extremo que parece improbable.

Las importaciones que se reducirán serán las de azúcar, café y frutos tropicales.

El «Shipping Board» publica simultáneamente cifras que atestiguan la obra gigantesca ya cumplida. Hace constar que las pérdidas marítimas totales del mundo desde el principio de la guerra se elevan a 21.400.000 toneladas, contra 14.502.000 toneladas construídas. Sin embargo a estas cifras se deben añadir las 3.800.000 toneladas cogidas a los enemigos.

El «Shipping Board» opina que el programa americano de construcciones navales restablecerá la balanza durante el invierno asegurando así el avituallamiento de las tropas americanas que luchan en Francia. Wilson, el gran hombre del día, atiende personalmente muchos de los extremos económicos de la nación, porque sabe que tras la buena administración consiguiente a una producción constantemente mejorada, está la salvaguardia de la victoria dentro y fuera del país.

EDWARD FOORD. Octubre de 1918.

LAPIDAS

De mármol, negro, gris y blanco. Las más artísticas y económicas. Pedí catálogo y nota de precios al taller de mármoles de Manuel Nieto, calle de San Pedro, núm. 7, teléfono número 9.—Caceres.

FIEBRES INTERMITENTES

tercianas, cuartanas ó diarias, se curan absoluta y radicalmente con los DISCOS LAVERAN éxito maravilloso

Caja 6 pesetas en todas las Farmacias

Abonos UNIAO FABRII DE LIBRO Superioridad de todas graduaciones... Venta estos abonos en Cáceres: Don José Otón Torre

portantes los de Breanvue, V. u. cial, C. u. t. w., B. ruy, Cannes y Vad uwor, apoderándose de otros puntos en los que también hicieron una gran cantidad de prisioneros.

En la Champaña los alemanes están ya agotados

Todos los informes de esta parte de la guerra, coinciden en apreciar la situación peligrosa de los germanos.

Desde el 26 de Septiembre último, los alemanes se hallan agotados a causa de los terribles combates que han tenido que sostener en esta parte del frente.

Los alemanes se han tenido que replegar en dirección del Aisne, en cuya retirada los franceses han logrado rebasar las aldeas de Biryont Challege, alcanzando la posición del monte San Martín y otros puntos importantes, hasta vadear el Aire en donde ocuparon Ternais y la estación del ferrocarril de Grand-Crud, capturando a la vez muchos prisioneros y cuantioso material de guerra.

Lo que dicen los informes oficiales del frente americano

Desde París transmiten las últimas noticias oficiales del frente americano, las cuales dicen que siguiendo la táctica emprendida de los ataques rápidos, las tropas americanas dieron en la última jornada un fuerte golpe que barrió al enemigo de la orilla oriental del Mosa.

En esta operación cogieron 2 000 prisioneros y numerosos cañones. Entre estos cogieron veinte del calibre 210.

Continúa con igual éxito el avance desde Bricules y avanzando todo el sector de Argona, nos abrimos paso amplio de tal modo, que queda saliente constituye para el enemigo un mayor peligro.

Hecho heroico de un destacamento americano

En un rincón del bosque de Argona ha ocurrido un hecho heroico que merece relatarse con los mayores elogios.

En un combate librado en los días últimos, quedó aislado inesperadamente en el sitio dicho un destacamento de fuerzas americanas. Lo rodeaban por todas partes grandes masas de soldados alemanes. Apercibidos estos les hicieron blanco de un vivísimo fuego, con objeto de aniquilarlos.

Los americanos del destacamento, haciendo esfuerzos inauditos, lograron tener a raya al enemigo hasta ayer que nuevas fuerzas de compatriotas consiguieron romper la línea enemiga, rescatando las tres cuartas partes del destacamento, incluso los heridos.

Los rescatados refieren lo ocurrido, diciendo que ellos iban en la vanguardia del ataque a Argona, que se emprendió el viernes último.

Avanzando a través del bosque se vieron de pronto rodeados de destacamentos alemanes, cuyo número aumentaba por momentos.

Al llegar la noche, los americanos se encontraron en una hondonada y dominada por el enemigo.

Aquella primera noche el ataque fue constante, rechazándolo los sitiados gradualmente.

Los alemanes estrecharon el cerco y los escasos alimentos con que contaban los americanos se agotaron al cuarto día de resistir.

La situación pues era desesperada; carecían de alimentos y agua y las municiones escaseaban.

El jefe del destacamento americano dió orden de que nadie dispusiera hasta que el enemigo estuviera cerca para que fuera segura la puntería.

Se organizó una expedición de salvamento por parte de los aliados, que fracasó porque los alemanes estaban reforzados haciendo imposible el avance.

En las primeras horas de ayer se organizó una segunda partida de socorro que se lanzó al ataque con inusitado ardor, consiguiendo barrer las ofensas alemanas que se batieron en retirada y rescatando al destacamento sitiado.

Este alto ejemplo de heroísmo y resistencia se refirió ayer en las líneas francesas y americanas, siendo felicítísimos los valerosos americanos por los comandantes de ambos ejércitos quienes eligieron cumplidamente la abnegación y sacrificio de los valientes soldados.

La contestación del presidente Wilson y la Prensa aliada

La Prensa de todos los países aliados ha recibido con gran satisfacción la contestación que el presidente Wilson ha dado a la última nota enviada por el canciller de Alemania.

En los centros franceses decíase que esperaban con anhelo en que la actitud de los americanos fuera como se ha hecho público.

Aseguraban que el presidente

americano ha contestado con precisión irrefutable por que no es distracción de principios de lo que se trata, sino de la aceptación pura y sencilla de cuanto con relación a los fines de la guerra tiene expresados Mr. Wilson.

Por esto es condición previa para poder hablar de la paz, la evacuación de todos los territorios invadidos por Alemania, poniendo a Europa en la misma situación territorial que tenía el día 4 de Agosto de 1914. Esto—dicen los periódicos franceses—constituye una satisfacción a la justicia y con ello se priva a Alemania de las ventajas militares que podía proporcionar el statu quo en las condiciones actuales al acordarse la suspensión de hostilidades.

También hace resaltar la prensa francesa que el presidente Wilson pone sobre el tapete cuestión primordial y de tan grande importancia, como la de preguntar al canciller si habla en nombre de su pueblo ó en el de quienes desencadenaron esta guerra.

DE SOCIEDAD

De Salamanca y Peñaranda de Bracamonte han regresado a Cáceres nuestro estimado amigo el digno Magistrado de esta Audiencia don José Margarida y su distinguida esposa.

Para Madrid salió anoche nuestro respetable amigo el Delegado de Hacienda de la provincia don Francisco de la Guardia, al que se le ha concedido un mes de licencia oficial.

Durante su ausencia se encarga de la Delegación, nuestro buen amigo el Interventor de la misma don Carlos Arizcun.

Desde Montehermoso

Un hombre desaparecido.

Nos escribe un amigo nuestro y suscriptor de Montehermoso, dándonos cuenta de un suceso extraño.

El día 5 de los corrientes le fué administrado el Sauto Viático al vecino de aquella localidad, Ambrosio Iglesias García, que se hallaba enfermo de bastante cuidado.

Aprovechando un descuido, aquel mismo día, avanzada la noche, el enfermo salió de su casa sin más ropa que la camisa puesta y los calcetines. También se ha dicho que el enfermo llevaba una navaja en la mano cuando abandonó su domicilio, pero este detalle no ha podido comprobarse.

A pesar de las indagaciones practicadas por parte de las autoridades de aquella localidad, el G. g. en no había parecido el día 9 fecha en que nos escribían desde Montehermoso.

Crónica de higiene

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

La epidemia reinante y la depuración de aguas

Es un hecho indiscutible que las aguas contaminadas son la causa de numerosas enfermedades producidas por los microbios y gérmenes que abundan en las fuentes de que se sirven las poblaciones. De estas enfermedades las más comunes y de más serias consecuencias son: la fiebre tifoidea, disentería y el cólera-morbo. Los microbios que producen estas enfermedades se encuentran en las aguas de cloaca que llevan los excrementos de personas atacadas de las mismas, y, como la mayoría de éstas y otras inmundicias son tarde ó temprano arrastradas por las aguas, se comprenderá la facilidad con que pueden contaminarse las fuentes de aguas potables de que se sirven los acueductos municipales.

El sistema más seguro y eficaz de eliminar el peligro es mediante la esterilización del agua, es decir, un procedimiento por medio del cual se destruyen definitivamente cuantos microbios contenga el agua. La esterilización, fumigación, desinfección, inoculación (vacuna), el uso de anti tóxicos, etcétera, son todos medios de lograr la destrucción de los microbios antes de que tengan oportunidad de entrar en el cuerpo humano, ó de prevenir sus efectos si llegaron a introducirse en el sistema.

Hay muchas maneras de esterilizar el agua, pero la más eficaz y menos costosa es la que emplea el cloro como esterilizador.

Al someter el agua al tratamiento de cloro se le agregan diminutas partículas del mismo, que destruyen por completo cuantos microbios contenga el líquido, sin alterar en lo más mínimo sus características físicas y químicas. La única diferencia entre el agua sometida al tratamiento del cloro y la que no ha sido depurada en esta forma, es que en la primera se han destruido todos los microbios, en tanto que en la segunda no sucede así y éstos se quedan en el agua con el consiguiente peligro de infección a los que la beban.

El procedimiento de esterilizar el agua por medio del cloro comenzó a aplicarse activamente en España el año 1908 para lo cual se usaba un compuesto de cloro comúnmente llamado cloruro de cal, pero durante estos últimos años el cloro puro, comercialmente conocido por cloro líquido, ha sustituido al otro para la esterilización de las aguas potables, y su admisión superioridad, más su fácil y económica aplicación, le han conquistado gran popularidad entre las empresas abastecedoras de agua, como igualmente entre los ingenieros industriales.

El cloro líquido era ya bien conocido en 1908 cuando se hicieron los primeros experimentos para emplear el cloruro de cal en gran escala en la esterilización del agua; aun con anterioridad a esta fecha ya se conocía el cloro líquido, pero no había sido posible aprovecharlo antes en los procedimientos de purificación de aguas potables, porque no existía entonces un aparato adecuado para gobernar su aplicación en las proporciones exactamente necesarias, resultando en consecuencia que algunas veces la proporción era demasiado grande y en otros casos insuficiente para destruir eficazmente los microbios. Mientras se tropezó con este inconveniente no fué posible lograr el fin deseado. El cloro líquido, no obstante de ser tan útil y eficaz para la esterilización del agua, constituyendo un medio excelente de proteger la salud de millones de personas, es al mismo tiempo una sustancia muy activa y de consiguiente es necesario que su aplicación se verifique bajo la más perfecta regulación a fin de lograr los resultados apetecidos.

La sedimentación y filtración de bidamente aplicadas limpian el agua y eliminan una buena proporción de los microbios que la misma contiene, en tanto que la esterilización destruye cuantos microbios tiene la misma, siendo, por lo tanto, un procedimiento auxiliar necesario para complementar el trabajo de los estanques de sedimentación y las plantas de filtrar.

En casos que no es necesario eliminar la turbiedad del agua, la esterilización es el único tratamiento que se necesita para garantizar su pureza.

El compuesto de cloro primeramente usado fué hipoclorito de calcio y cloruro de cal, pero éste resultaba tan desagradable y su aplicación en proporciones uniformes tan difícil, que el uso del cloro puro en estado líquido fué concebido y puesto en práctica mediante aparatos adecuados para regularizar su mezcla con el agua.

La cantidad de cloro que se necesita para destruir los microbios contenidos en el agua es tan sumamente pequeña, que no altera en lo más mínimo las propiedades físicas y químicas del agua. Los microbios son destruidos por completo, pero el agua no sufre alteración alguna.

Doctor.

EL DINERO DEL TESORO

Nueve meses de recaudación

Se han publicado los resúmenes de la recaudación en los nueve primeros meses del año corriente.

Según los datos consignados, los ingresos suma 959 010 633 pesetas, contra 930 494 971. El aumento es por tanto de 28 515 662.

Los conceptos contributivos que acusan baja son los siguientes: Consumos, 114 millones de pesetas; derechos reales, 4 477 propiamente, 834 000 pesetas; Tabacos, 510 000, y minas, 261 000; y acusan alza: las utilidades, por 21 7 millones; los azúcares, por 7 y 12; los transportes, por 3; las Loterías, 32; el timbre, por 28; los demás recursos, por 18; la contribución territorial, por 870 169 pesetas; la industrial, por 809 108; la cerveza, por 97 781; los alcoholes, por 949 121, y el alumbrado, por 171 704 pesetas.

NOTICIA

LA ESTRELLA—Seguros de Vida Incendios y Accidentes del trabajo. S. d. dirección: Margallo, 57.

EN EL MERCANTIL continúa la liquidación con ganancias bajas de precios.

Se venden la casa núm. 5 de la calle Comarcilla, y el molino harero llamado Gimónete, en la riva de esta ciudad.

Para informes, dirigirse a don Elicio Salls, Cáceres.

Se vende un manubrio seminuevo, con bándola, cuadro de hierro y dos cilindros, casa de Severiano Corchado, en Brozas.

Se necesita un chico con nocimientos en el despacho al detalle, para el Establecimiento de Ultramarinos de la Viuda de Manuel García.

Se vende la casa núm. 36 en la Plaza Mayor de esta capital. Darán razón en la misma.

A los enfermos de la vista.— El oculista don D. fin Cáceres J. Ménez, permanecerá en Cáceres del 18 al 19 de Octubre, en Arroyo del Puerco del 3 al 14 de Diciembre, en Alcuercar del 15 al 30 de Diciembre.

LA EPIDEMIA

reincidente se evita desinfectando con

ZOTAL

Los 6.000.000 de Navidad. Envía la Administración de Loterías número 30, de don Antonio Rodríguez, Esparteros, 8, Madrid, quien remite a provincias y extranjero, billetes para todos los sorteos.

Al cerrar la edición

Alcance telefónico

Madrid 11 (11 40). DESDE BARCELONA

Estafador detenido.— Estragos de la gripe

Telegrafan de Barcelona diciendo que la policía francesa ha detenido y entregado a la española, a Manuel Giria, de 19 años de edad, quien estando empleado en la casa consignataria de Ballesteros, falsificó el cobro de un cheque en el Banco Hispano Americano, por valor de 55 000 pesetas, huyendo después a Francia.

El juez le ocupó una fuerte suma en billetes de Banco.

Giria al declarar dijo que el dinero se lo había dado una mujer rusa.

La epidemia gripal se extiende considerablemente en Barcelona.

Entre el vecindario reina gran alarma, por haber ocurrido algunas defunciones.

Observatorio Provincial

Vís 11 de Octubre de 1918. Altura barométrica, 726 2.

Temperatura al aire y a la sombra, 15 4. Máxima del aire a la sombra, 26 8. Idem mínima, 13 6.

Humedad relativa del aire, 61. Tensión del vapor del agua, 8 0. Agua evaporada en 24 horas, 8 6. Lluvia en 24 horas, 0 0.

Dirección del viento, S. W. Clase del viento, vel. toina. Recorrido en 24 horas, 99 k. Estado del cielo, casi despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima mínima, lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior de la fecha.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina. Calle de Juan de Mena, 23, 1.º—MADRID

HERNIAS

(quebraduras), aún las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies, se curan ó se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuestos de modo que, presionando de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con PATENTE DE INVENCION en las principales naciones del mundo.

En CACERES, Hotel Europa, fijamente los días 1 y mañana del 2 de cada uno de estos meses: Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

VENTAS A PLAZOS DE APARATOS Y DISCOS ODEÓN

Pídanse catálogos y detalles a la agencia en Cáceres

Jorge Capdevielle

Alfonso XIII, 23. Últimas creaciones de Raquel Meller y otras célebres artistas. Todos los meses discos nuevos.

Grippe

Vuestra convalecencia será breve y segura si tomáis

VINO PINEDO

Reconstituyente energético. Tónico cardíaco.

POR RETIRARSE DE LA PROFESIÓN se vende la única Farmacia, en Arroyo del Puerco de Montánchez, que produce 225 á 250 fanegas de trigo por igualas, 1.500 pesetas de Titular y 75 familias pobres 300 pesetas de cuarto y recetas de caballerías. Informes a su propietario don José Antonio Risco.

VICTOR PEREZ TEJADO

HIJO Y SUCESOR DE CESAREO VEGA ALDEA-MORET (CACERES) FABRICACION DE CALEIS PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Construcciones en general conviene comprar las cales que fabrica esta casa, por sus ventajosas condiciones de rendimiento en la extinción y grado de dureza que alcanza en su fraguado. Exporta hace muchos años grandes cantidades a Madrid y su provincia, y provincias de Toledo, Ciudad Real, Salamanca, León, Zamora y otras. Actualmente le emplean también los labradores para abonar las tierras y compite con los Superfosfatos en bondad y economía.

TELÉFONO NÚM. 287

Colegio-Instituto del "Salvador"

FUNDADO EN EL AÑO DE 1902 1.º Y 2.º ENSEÑANZA

Preparación para el ingreso en el Cuerpo de Correos CUADRO DE SEÑORES PROFESORES PARA EL CURSO DE 1918 A 1919

Don Lorenzo Sequeira M. de Plasencia, Licdo. en Filosofía y Letras y en Derecho. Don Pedro Sequeira M. de Plasencia, Licdo. en Ciencias y en Farmacia. Don Manuel Revilla Castán, Licdo. en Filosofía y Letras. Don Máximo Casillas Centeno, Licdo. en Ciencias. Don Joaquín Gaité Velloso, Licdo. en Filosofía y Letras y Dr. en Derecho. Don Gonzalo Mateos Rodrigo, Licdo. en Ciencias y en Farmacia. Don Valentín Benito Blázquez, Profesor práctico de Dibujo. Don Tomás Vicente del Arco, Canónigo y Profesor de Religión. Don Trinidad Gallego Morales, Maestro nacional. Don Antonio Martín Cerezo, Teniente retirado, Jefe de Estudios.

El Colegio cuenta con cuantos Profesores especiales y auxiliares requiera la enseñanza. En este Centro está abierta la matrícula para los alumnos colegiados hasta 15 de Octubre. Los alumnos libres que empleen sus estudios en este Colegio antes del día 10 de Enero, se considerarán como colegiados para los efectos de examen. Los Profesores del Colegio forman parte de los Tribunales examinadores con VOZ y VOTO. La Dirección se encarga de trasladar las matriculas de los alumnos que quieran ingresar en este Centro después de empezado el curso. Pídanse detalles a los Directores don Lorenzo y don Pedro Sequeira, Plasencia (Cáceres)

Colegio de 2.ª enseñanza de Nuestra Señora de la Victoria

EN TRUJILLO (CACERES)

Director: Don Maximino Martínez Cuesta

Licenciado en Ciencias y Director que fué del de "La Purísima Concepción", en Plasencia Este Colegio está legalmente incorporado al Instituto General y Técnico de Cáceres. Sus Profesores forman parte con los Catedráticos oficiales de los tribunales de exámenes, con VOZ y VOTO. Edificio amplio y en condiciones de salubridad é higiene certificadas, en la calle de Domingo Ramos, número 8. Forman su profesorado ocho Licenciados y Doctores, por las diversas Facultades. Inspector, Maestro Nacional. Matrícula para los colegiados, desde 1.º de Septiembre al 15 de Octubre, y para los alumnos libres, hasta 30 de Abril. Preparación para ingreso, Magisterio y carreras especiales. Este Centro de enseñanza, de reciente creación, garantiza la seriedad y escurpulosidad en sus enseñanzas, la bondad y vigilancia para el trato de sus escolares y la abundancia, variedad y sanidad en la alimentación. Pídanse Reglamentos y referencias al Director D. Maximino Martínez Cuesta, en Trujillo (Cáceres)

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S A

Superfosfatos de cal mineral para abonos

FABRICA EN HUELVA SUB-AGENTE EN CACERES

GABINO MURIEL POLO

SANTA CLARA, 8

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Anuncios especiales

HA LLEGADO DE MADRID donde adquirió con nota de sobresaliente el título en la Academia de Corte, la señorita Doña Angeles Monroy que ofrece su casa y trabajo, Margallo, núm. 6.

LAPIDARIO

DE TODA CLASE DE MÁRMOLES Buenaventura Vivas DIBUJOS ARTÍSTICOS Y ECONÓMICOS MORET, 8

Automóviles de alquiler

General Expenda, 7 TELEFONO NÚM. 288

HIEBROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

BOBRINO DE GABINO DIAZ

MORET, 40 Y ALFONSO XIII — (Teléfono 171)
PASEO DE "EL TRIANGULO." — (Teléfono 290)

CÁCERES

Anuario General de España

(BAILLY-BAILLIERE - RIERA)

2.000.000 de datos
5.500 páginas
2 tomos

CONTIENE: Los nombres y domicilios de los comerciantes, industriales, profesionales y elemento oficial de España y sus posesiones.
Reseñas geográfico-descriptivas, Índice Geográfico de España, Sección de Balnearios, Sección de Reclamo, etc., etc.
ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS, S. A.
Consejo de Ciento, 240. BARCELONA
Teléfono A. 3503 - Telegramas: ANUARIOS



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas las enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las peladuras, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca se cae.
La Flor de Oro Esta agua debe usarse por todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabelladura.
La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no despidiendo mal olor, debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días, y si él desea tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.
Los prospectos explican el modo fácil de usar esta agua. — Se vende al por mayor. — Madrid: Martín y Durán. Bilbao: Barandarán y Comp. — Valencia: Blas Cuesta. — Barcelona: Vicente Ferrer y Comp. y Uriach y Comp.

CANAS

De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América.

LA HIGIÉNICA AGUA VEGETAL DE Arroyo

Es infalible é inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES

Riesgos locative, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1865

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Patrocinada en Barcelona. — Rambla de Cataluña, 15, y Corles, 624

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1917

RELANÇES COMPARADOS

	1916	1917
Capital suscrito.....	5.000.000'00	5.000.000'00
Id. desembolsado.....	1.500.000'00	1.500.000'00
Reserva estatutaria.....	1.000.000'00	1.000.000'00
Reservas técnicas.....	2.750.980'72	3.256.375'40
Id. de previsión y garantía.....	1.120.905'91	1.401.537'96
Primas de ejercicio.....	6.804.681'45	7.808.639'76
Siniestros indemnizados hasta 31 Diciembre	24.055.903'23	27.893.465'32

ESTADO COMPARATIVO POR DÉCENIOS

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE RIESGOS EN CURSO	RESERVA ESTADUTARIA
1867	167.414'64	34.580'10	49.155'23	12.760'93
1877	340.923'45	192.258'31	104.367'25	83.346'28
1887	680.901'10	454.004'04	226.967'03	211.948'17
1897	1.043.816'61	369.646'59	347.938'87	451.948'97
1907	3.124.041'59	724.642'76	708.013'86	718.372'36
1917	7.808.639'76	3.837.562'09	2.602.870'92	1.000.000'00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 15 de Marzo de 1918

Subdirector en Cáceres Don Luis González Borroguero

Cáceres, 14

ACADEMIA DE MAZAS

VALVERDE, 22 (foda la casa)
Madrid

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Preparación completa para las Escuelas de Caminos, Industriales, Agricultura, Arquitectura y Ayudantes de Obras públicas, con sujeción á los programas oficiales respectivos y en secciones independientes por completo.

Internado especial para treinta alumnos en condiciones excepcionales de higiene y con vigilancia directa del mismo Director.

Los muchos alumnos que durante 30 años pasaron por sus aulas y hoy ocupan casi todos los puestos oficiales, son el más seguro informe.

Profesorado católico.
La correspondencia al Director don Alejandro de Mazas.

Gran surtido en estuches papel fantasía
Papelería de EL NOTICIERO

CAFE DE VIENA

Carlos Mucicio

Sigue sirviendo sus selectos cafés, de reconocida fama, y licores de las mejores marcas.

Bilbao. — Tertulias

Alfonso XIII, 16. — Cáceres

GONZALO ALVAREZ JAVAT

CORREDOR DE COMERCIO

Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de fincas.

Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.

Crales, 7. — Cáceres



Nuevo Taller
DE
Construcción y reparación
DE CARRUAJES
de todas clases

Muriel Hermanos

CALLES NUEVA Y SANTA GERTRUDIS. — CÁCERES

Se vende una Jardinería de seis asientos, ligera y fuerte, completamente nueva

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS DE Luis González Borroguero

Administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15. — CÁCERES

¡Agricultores!

Abonado con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

El Paludismo

Desaparece antes de los cuatro días con el uso de
LAVERANINA

ALFAJEME

No contiene quinina ni arsénico.

Miles de curaciones prodigiosas comprobadas por eminencias médicas, testifican la eficacia de LAVERANINA, aun en las más antiguas y rebeldes lo que permite á su autor garantizar la curación en la forma que desea el enfermo.

Para más detalles escribir al farmacéutico Sr. Alfajeme, Romanones, 13, Madrid.

De venta en Farmacias y Centros de especialidades.

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN

VIZCAYA (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gaturribay), OVIEDO (La Manjova), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA BARCELONA (Badalona) MÁLAGA, CÁCERES (Alda Morel) y LISBOA (Trufaria)

AGENCIAS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos de cal. Superfosfatos de huesos. Nitrato de sosa. Sales de potasa. Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa. Oilerina. Acido nítrico. Acido sulfúrico corriente. Acido sulfúrico anhídrido. Acido clorhídrico.

Abonos compuestos y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos

LABORATORIOS

para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos

Servicio agronómico

Importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandjean

Aviso importante. — Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Dirigirse á la Sociedad General de Industria y Comercio: Villanueva, 11, MADRID

ó á su REPRESENTANTE EN CÁCERES

MANUEL REQUEJO OREJAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7

Dirección postal: Apartado 240. — Dirección telegráfica y telefónica: Galoco, MADRID

SEDE SOCIAL EN CÁZCERES

SEDE SOCIAL EN CÁZCERES